
ATA DA 007ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

 

Às 16h39, achavam-se presentes os seguintes 

srs. Deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 

– Ana Campagnolo – Bruno Souza - Coronel Mocellin 

– Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – 

Felipe Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini - 

Volnei Weber. 

 

 

PRESIDÊNCIA - Deputado Julio Garcia 

 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária 

virtual.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

prosseguimento à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei n.s 0063/2020, 0098/2020 e 0103/2020. 

 Não há emendas às redações finais. 

 Consulta os srs. deputados se é possível 

considerar a mesma votação da sessão anterior. 

 (Os srs. deputados aquiescem.) 



 Havendo a concordância de todos, estão 

aprovadas as redações finais dos projetos citados. 

 A Presidência traz dois requerimentos ex 

officio, sendo o primeiro para dar conhecimento e 

o segundo para submeter ao Plenário.  

 No primeiro deles, comunica ao Plenário que 

recebeu o requerimento, fez a consulta prévia à 

Procuradoria da Casa e defere o mesmo para 

providências posteriores na forma do Regimento 

Interno. 

 O Requerimento é vazado nos seguintes termos: 

 (Passa a ler)  

“Os Deputados Estaduais que este subscrevem, 

com amparo no art. 47 § 3º, da Constituição do 

Estado de Santa Catarina, combinado com o art. 41 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 

REQUEREM a constituição de Comissão Parlamentar de 

Inquérito, composta de 9(nove) membros, pelo prazo 

de 120(cento e vinte) dias, para apurar fato 

determinado consistente na investigação de 

possível prática de ilícitos relacionadas à 

Dispensa de Licitação de n. 754/2020, realizada 

pela Secretaria de Estado da Saúde, que resultou 

na contratação da empresa VEIGAMED – MATERIAL 

MÉDICO E HOSPITALAR EIRELI - CNPJ 02.482.618-0001-

60, tendo por objeto a aquisição de 200 

respiradores pulmonares, ao custo total de R$ 

33.000.000,00 (trinta e três milhões de reais). 

 Cada respirador, equipamento essencial ao 

enfrentamento da COVID-19, custou para o Estado o 

montante de R$ 165.000,00(cento e sessenta e cinco 

mil reais), valor bem acima do já pago pela União 

e por outros estados da Federação, que varia entre 

R$ 50.000,00(cinquenta mil reais) e R$ 100.000,00 

(cem mil reais), a exemplo do Governo de Minas 

Gerais, que comprou 747 respiradores, a um custo 

de R$ 43.965.000,00(quarenta e três milhões, 

novecentos e sessenta e cinco mil reais), ou seja, 

R$ 58.855,42(cinquenta e oito mil, oitocentos e 

cinquenta e cinco reais e quarenta e dois 

centavos) por respirador.  

 Além do preço, o fato supramencionado causa, 

no mínimo, estranheza, haja vista que a 

integralidade do pagamento já foi efetivada, porém 



os aparelhos - que deveriam ter sido entregues no 

início de abril, em 48 unidades de saúde no Estado 

- ainda não chegaram.  

 A primeira movimentação do Governo Catarinense 

para a aquisição dos respiradores foi protocolada 

pela secretaria de Estado de Saúde, às 10h17min do 

dia 26 de março. Naquele mesmo dia, às 15h31min, 

foi incluída no sistema a Ordem de Fornecimento 

dos equipamentos oferecidos pela empresa, 

finalizando o processo de escolha.  

 Além do exposto, causa ainda mais estranheza o 

fato de a empresa ficar localizada em uma casa 

muito simples, no Município de Nilópolis, segundo 

os dados constantes na proposta feita ao Governo 

catarinense.  

 No site da empresa, há apenas a foto de um 

prédio cuja imagem foi aparentemente adulterada no 

Photoshop, além de uma referência a outra cidade, 

Macaé, na região dos Lagos do Rio, e de um 

telefone em que ninguém atende. 

 Ainda, conforme noticiado na imprensa, houve 

mudança no modelo do respirador - em vez do 

Medical C35, originalmente contratado pelo 

Governo, a empresa forneceria o Shangrila 510S, o 

qual custaria um terço a menos que o modelo 

contratado.  

 Segundo a empresa Veigamed, tal alteração 

teria sido solicitada pelo secretário de Estado da 

Saúde, Helton Zeferino, tratando-se de um fato 

gravíssimo e que, portanto, precisa ser elucidado.  

 Assim, pelas peculiaridades ora apresentadas e 

outras possíveis e graves irregularidades que 

possam advir desse duvidoso procedimento de 

compras públicas, há urgente necessidade de se 

averiguar, com maior profundidade, as 

circunstâncias que culminaram na celebração do 

contrato com uma empresa especializada no comércio 

de produtos hospitalares, como gaze e mobília, mas 

sem qualquer histórico de venda de respiradores.  

 Dessa forma, motivados pelo fato de que (I) a 

compra se deu sem a devida publicidade, já que não 

constam registros de abertura de certame 

licitatório nos instrumentos de controle (art. 37, 

caput, da CF), (II) os atos da administração 



pública devem ser públicos, de conhecimento geral, 

bem como (III) as denúncias por parte da imprensa 

são muito graves e precisam ser apuradas com 

urgência, é que os Deputados abaixo assinados 

requerem a imediata instalação desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito.  

 Do exposto, cumprindo uma das competências 

precípuas e exclusivas da Assembleia Legislativa, 

elencada no art. 40 inciso XI, da Constituição 

Estadual, qual seja, a de fiscalizar os atos do 

Poder Executivo, e com base em dispositivos legais 

já mencionados, requer-se a constituição de 

Comissão Parlamentar de Inquérito para apurar fato 

determinado consistente na investigação de 

possível prática de ilícitos relacionadas à 

DISPENSA DE LICITAÇÃO N. 754/2020, realizada pela 

Secretaria de Estado da Saúde, que resultou na 

contratação da empresa VEIGAMED MATERIAL MÉDICO E 

HOSPITALAR EIRELI - CNPJ 02.482.618-0001-60, tendo 

por objeto a aquisição de 200 respiradores 

pulmonares ao custo total de R$ 33.000.000,00 

(trinta e três milhões de reais).” 

 A Presidência destaca que o requerimento vem 

com a manifestação de 19 senhores deputados, e em 

função da excepcionalidade que está sendo vivida, 

sem a possibilidade de assinatura presencial, 

gostaria de consultar os que constam como 

subscritores e que terão aposta a sua assinatura 

digital no requerimento, apenas por uma questão de 

segurança e transparência, para confirmar as 

assinaturas que foram relacionadas ao final do 

requerimento.  

 (Faz a chamada nominal dos srs. deputados para 

confirmar a assinatura digital ao requerimento.) 

Manifestaram-se quanto ao requerimento, 

confirmando as suas assinaturas, os seguintes 

senhores Deputados: Ada De Luca, Altair Silva, Ana 

Campagnolo, Bruno Souza, Coronel Mocellin, Doutor 

Vicente Caropreso, Fabiano da Luz, Felipe Estevão, 

Fernando Krelling, Ismael dos Santos, Ivan Naatz, 

Jair Miotto, Jessé Lopes, João Amin, José Milton 

Scheffer, Kennedy Nunes, Laércio Schuster, Luciane 

Carminatti, Luiz Fernando Vampiro, Marcius 

Machado, Marcos Vieira, Marlene Fengler, Maurício 



Eskudlark, Mauro de Nadal, Milton Hobus, Moacir 

Sopelsa, Nazareno Martins, Neodi Saretta, Nilso 

Berlanda, Paulinha, Paulo Eccel, Ricardo Alba, 

Rodrigo Minotto, Sargento Lima, Sergio Motta, 

Valdir Cobalchini e Volnei Weber.   

 Feitas as manifestações, a Presidência já 

comunicou que defere o requerimento que passa a 

contar com 37 assinaturas.  

 Os srs. Deputados Jerry Comper e Romildo Titon 

manifestaram-se posteriormente, confirmando também 

as suas assinaturas. 

 A Presidência dá prazo aos Líderes para 

indicação dos membros da comissão até o início da 

sessão de terça-feira, e para a instalação da 

comissão ao final da mesma sessão. 

 Informa que o MDB tem direito a duas vagas; o 

bloco PL-PSL tem direito a duas vagas, uma para 

cada partido; o PT tem direito a uma vaga; o bloco 

PP-PSB-PRB-PV tem direito a duas vagas; e o bloco 

PSD-PDT-PSDB-PSC tem direito a duas vagas. 

 A Presidência esclarece que “a Comissão 

Parlamentar de Inquérito tem objetivos 

completamente diferentes da Comissão Especial que 

foi formada a partir da decretação do estado de 

calamidade. A CPI tem outros poderes, diferentes, 

previstos na Constituição e na Legislação 

Infraconstitucional e ela investiga fatos 

determinados. E aqui o fato determinado é este que 

foi tratado até agora.  

 Então, o trabalho que for feito pela CPI 

poderá ser utilizado para a Comissão de 

Fiscalização, enquanto que a Comissão de 

Fiscalização tem o poder de uma fiscalização 

genérica. Não vejo sobreposição de atuação das 

CPIs, mas concordo com todas as manifestações que 

tiveram início a partir da manifestação do 

deputado Neodi Saretta, o momento exige de nós 

muita serenidade, muita tranquilidade, muita 

responsabilidade com o mandato que exercemos para 

que, num momento de uma crise tão grave, não 

possamos fazer com que o nosso trabalho não seja 

entendido e respeitado pela população.” 

 Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem. 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ivan Naatz. 

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Afirma que “a 

Presidência deu uma aula, era o que gostaríamos de 

ouvir, era justamente o que eu queria dizer. Deixa 

registrado o seu agradecimento, principalmente aos 

primeiros 19 deputados que firmaram a sua 

assinatura, e a todos os demais que agora, com as 

bancadas, confirmaram a sua presença, com a 

instalação desta CPI, em que nós daremos respostas 

aos catarinenses para aquilo que eles esperam da 

Assembleia, que é a fiscalização, o acompanhamento 

das contas públicas, e a resposta de quem 

favoreceu tudo isso.” 

 Destaca que obteve a informação que o 

presidente desta empresa, no passado, era um 

motorista de ônibus no estado do Rio de Janeiro, 

então os fatos são gravíssimos, considera esse um 

dos fatos mais graves que aconteceu no estado, 

fazendo com esta CPI tenha um fato atípico, pois 

todas as CPIs que participou como Vereador e 

acompanhou como Parlamentar, elas buscavam provas, 

mas essa é uma CPI que não busca prova, esta é uma 

CPI em que o Governo tem que desconstituir as 

provas que já existem. Então, o trabalho será 

feito o mais rápido possível, com o cumprimento do 

papel do Parlamento também o mais rápido possível, 

e a CPI terá só um foco, o contrato que gerou o 

prejuízo de R$ 33 milhões para Santa Catarina, e 

que o Tribunal de Contas do Estado já determinou o 

seu cancelamento. 

 Agradece aos 37 srs. deputados que assinaram, 

afirmando que a CPI não vai decepcionar os 

catarinenses, e parabeniza a Assembleia 

Legislativa porque está cumprindo o seu papel. 

Afirma que é muito bom ter o Deputado Marcos 

Vieira também na outra comissão que acompanha os 

trabalhos, bem como o Deputado Neodi Saretta, que 

são mais experientes e sempre apontando o caminho 

certo. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Ivan Naatz e concede a palavra, pela 

ordem, ao Deputado Ismael dos Santos.  



 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Considera a CPI 

necessária a aplaude o Deputado Ivan Naatz. Fala 

do PL n. 0090/2019, de sua autoria, que talvez 

evitasse muito do que se debate hoje. Afirma que a 

importância do projeto é que estabelece a 

obrigação do governo de divulgar no Portal da 

Transparência a relação dos sócios de cada empresa 

que licita com o Governo do Estado, a foto da 

fachada da sede da empresa, a cópia dos contratos 

sociais, entre outros mecanismos de prevenção à 

corrupção. Acredita que isso poderia ajudar neste 

momento de pandemia em que outros processos de 

licitação haverão de chegar. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Ismael dos Santos e concede a palavra 

pela ordem ao Deputado Paulo Eccel. 

 DEPUTADO PAULO ECCEL – Considera importante 

destacar este momento histórico na Assembleia 

Legislativa pela amplitude de assinaturas em uma 

CPI. Normalmente, na criação de uma CPI, há uma 

disputa e uma luta para se conseguir as 

assinaturas, e hoje há quase que uma unanimidade 

buscando elucidação desta situação. 

 Parabeniza o Deputado Ivan Naatz pela 

iniciativa e enaltece a importância da divulgação 

feita ontem pela The Intercept Brasil, que aqui é 

comandada pelo jornalista Glenn Greenwald, e a 

matéria publicada ontem pelos jornalistas Fábio 

Bispo e Hyury Potter, que motivaram a discussão 

que aconteceu no Estado. Certamente cada Colega 

recebeu de todas as partes, de todas as suas 

fontes, a cópia dessa matéria e cobrando posição 

do Parlamento. A mesma situação aconteceu com as 

denúncias anteriores, e neste momento é preciso 

destacar o jornalista Marcelo Lula, que tantas 

vezes tem publicado estas informações que muitas 

vezes abastecem aqui os debates, as investigações. 

Finalizando, deixa a sua perplexidade diante dessa 

sucessão de fatos que vêm ocorrendo no Governo do 

Estado, na gestão do recurso sagrado público da 

saúde. Começou com a história do hospital de 

campanha, agora com a história dos respiradores, 

hoje a nova denúncia em relação às máscaras, e lhe 



causa espanto a agilidade, a articulação com que 

tudo isso é realizado. 

 Deseja que o Governo do Estado tenha a mesma 

agilidade, a mesma competência para levar os 

leitos de UTI para toda Santa Catarina. Entende 

que, da forma como isso está articulado, não 

existe apenas uma pessoa atuando, lhe parece que 

tem uma verdadeira organização criminosa instalada 

em setores do governo do estado, articulando o mau 

uso do recurso público. Afirma que é necessário 

que o comandante Moisés, como preferiu ser chamado 

durante a campanha, assuma efetivamente o comando 

do governo e que venha a público prestar contas à 

sociedade, pois a notinha fajuta que foi divulgada 

ontem não serve para nada, é ridículo, é um 

desrespeito com esta Casa. 

 Diz, ainda, que se o Governo não tivesse nada 

a temer, ele teria tratado os deputados, como 

representantes do povo de Santa Catarina, de forma 

mais honrosa, ele teria vindo hoje, ou mandado o 

seu secretário trazer explicações pessoais, mas 

veio somente uma notinha publicada nas redes 

sociais do Governo. Por isso a importância desta 

CPI, parabeniza a Assembleia Legislativa e a todos 

que assinaram. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – O próximo 

requerimento a ser deliberado é o requerimento 

vazado nos seguintes termos: 

 (Passa a ler) 

 “Os Deputados estaduais que este subscrevem, 

com amparo no Art. 47, § 2º da Constituição do 

Estado de Santa Catarina, combinado com o Ato da 

Presidência de n. 08, de 08 de abril de 2020, que 

constitui Comissão Especial, requerem ao 

Governador do Estado o imediato afastamento do 

Secretário de Estado da Saúde pela prática de 

ilícitos relacionados à Dispensa de Licitação n. 

754/2020, realizada pela Secretaria de Estado da 

Saúde, que resultou na contratação da empresa 

VEIGAMED MATERIAL MÉDICO E HOSPITALAR EIRELI, CNPJ 

02.482.618/0001-60, tendo por objeto a aquisição 

de 200 respiradores pulmonares, ao custo total de 

R$ 33.000.000,00 (trinta e três milhões de 

reais).” 



 Este requerimento tem origem na Comissão 

Especial e foi aprovado à unanimidade da comissão, 

que é composta pelos Deputados Marcos Vieira, 

Presidente, Ada De Luca, Volnei Weber, Bruno 

Souza, José Milton Scheffer, Luciane Carminatti, 

Marcius Machado, Milton Hobus e Sargento Lima. 

  Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcos Vieira.   

 Deputado Mauro de Nadal – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Mauro de Nadal.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL – Solicita à 

Presidência que inclua, a pedido dos dois 

Parlamentares, as assinaturas dos srs. Deputados 

Jerry Comper e Romildo Titon na CPI. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - A 

Presidência acolhe a solicitação e inclui no rol 

das assinaturas que requereram a CPI os srs. 

Deputados Jerry Comper e Romildo Titon.  

 Continua em discussão.  

 Discutiu também o requerimento o sr. Deputado 

Ivan Naatz. 

 Está encerrada a discussão. 

 Em votação o Requerimento n. 0422/2020, que 

tem origem na Comissão Especial criada quando da 

declaração do estado de calamidade no estado de 

Santa Catarina, e votado por unanimidade pela 

comissão. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram, e os que forem contrários se 

manifestem.  

 Encaminham a votação favorável ao requerimento 

os srs. Deputados Sargento Lima e Bruno Souza.  

 A Presidência registra que, não havendo 

manifestação contrária, o requerimento está 

aprovado por unanimidade.  

 Dá sequência à Pauta da Ordem do Dia. 

 Requerimento n. 0413/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que convoca o Secretário de 

Estado da Saúde para prestar esclarecimentos 

acerca dos planos adotados pelo Governo do Estado 



no combate à COVID-19, bem como das licitações 

emergenciais.  

Em discussão. 

 Discutiram o requerimento os srs. Deputados 

Ivan Naatz e Marcos Vieira. 

 Em votação. 

 Aprovado por maioria, com o voto contrário do 

deputado Ivan Naatz.  

 Requerimento n. 0423/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, convocando o Secretário 

de Estado da Saúde para prestar esclarecimentos a 

respeito da aquisição de 200 respiradores, 

contratados pelo valor de trinta e três milhões de 

reais, e que deveriam ser entregues no início do 

mês de abril do corrente ano. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

Requerimento n. 0263/2020, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, que solicita ao Diretor-

Presidente da SCPar Porto de São Francisco do Sul, 

informações acerca da dispensa de licitação na 

contratação das empresas Eagle Soluções 

Tecnológicas LTDA-ME e Alfa Imunização e Serviço 

EIREU. 

 O sr. Deputado Sargento Lima pede 

esclarecimentos a respeito do requerimento, e o 

Autor relata que a SC-PAR fez dois contratos com 

dispensa de licitação, um em sinalização, e outro 

contrato também, e a informação é que os mesmos 

não tinham urgência para que houvesse dispensa de 

licitação. 

 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Em 

discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado o requerimento.   

 Requerimento n. 0398/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, que solicita à 



presidente da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento informações acerca da obra de ampliação 

do sistema de esgotamento sanitário da Estrada 

Dário Manoel Cardoso, localizada no Bairro 

Ingleses do Rio Vermelho, no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Requerimento n. 0399/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que solicita à Secretaria de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca da elaboração do projeto executivo de 

reforço e recuperação dos blocos de fundação das 

pontes Colombo Machado Salles e Pedro Ivo Campos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Requerimento n. 0400/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que solicita à Secretaria de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca da reunião do dia 03.03, entre Secretaria 

de Estado da Infraesturura e Mobilidade e alguns 

Sindicatos de Transportes Urbanos e de 

Passageiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Requerimento n. 0422/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que solicita ao 

Diretor Presidente das Centrais Elétricas de Santa 

Catarina S. A. (Celesc), informações acerca dos 

contratos com empresas e instituições para uso da 

fatura de luz com a finalidade de cobranças e 

afins. 



Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fernando Krelling.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0217/2020, de autoria 

do Deputado Altair Silva, que solicita ao 

Secretário da Casa Civil, informações acerca de 

investimentos na melhoria do fornecimento de 

energia elétrica, bem como a existência de projeto 

ou estudo para resolver a instabilidade no 

fornecimento de energia elétrica na Região do Alto 

Vale do Rio do Peixe. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0218/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

das medidas adotadas pelo Governo do Estado, no 

combate a Covid-19, na região que compreende os 

Municípios do Alto Uruguai Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0219/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca dos acessos aos municípios de 

Joaçaba, Herval d'Oeste e Luzerna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  



Pedido de Informação n. 0220/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

imóveis alugados pela Administração Direta 

Estadual, contendo a relação destes bens com os 

respectivos valores pagos mensalmente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0221/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

auditoria realizada no Hospital Tereza Ramos, 

localizado no Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0223/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos respiradores, equipamentos hospitalares e 

equipamentos de proteção individual (EPI) enviados 

para a rede hospitalar do Município de Joinville, 

para dar suporte aos casos da Covid-19. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Fernando 

Krelling.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Moção n. 0069/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que manifesta aplauso ao 

Colégio Machado de Assis, pela passagem dos 30 

anos de sua fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0081/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, que manifesta ao Comando Geral da 

Polícia Militar e demais Autoridades Policiais, 

aplauso pelo trabalho empreendido na captura do 

responsável pela morte do Cabo PM João Batista 

Ribeiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0114/2020, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, que manifesta aplauso aos Senhores 

Luiz Alexandre Kades Ferrarese, Felipe Demarchi e 

Paulo Cezar do Nascimento por ato Heróico de 

salvamento de vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0117/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, que manifesta à diretoria e todos os 

funcionários da Rádio Super Condá, aplauso pela 

migração para a Frequência Modulada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0142/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que manifesta à Central Ailos 

- Cooperativa Central de Crédito, aplauso pelo 

desenvolvimento do Projeto Ailos Contas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0143/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que manifesta à Ministra da 

Agricultura, apelo para que não meça esforços na 

elaboração de ações efetivas que visem minimizar a 

estiagem que vem afetando o Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0144/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, que manifesta aplauso ao Senhor Ernando 

João Alves Junior, por sua eleição para Presidente 

do Sindicato dos Arrumadores, Trabalhadores 

Portuários Avulsos em Capatazia e Serviços de 

Bloco dos Municípios de Itajaí e Navegantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0145/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que manifesta aos 

trabalhadores(as) da área da assistência social, 

aplauso pelos bons serviços desempenhados, bem 

como manifesta a necessidade de ampliação de 

recursos para viabilizar as ações de prevenção e 

enfrentamento do Coronavírus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0146/2020, de autoria do Deputado 

Paulo Roberto Eccel, que apela ao Governador do 

Estado, ao Secretário de Estado da Segurança 



Pública e ao Comandante Geral da Polícia Militar, 

para que promova urgente mudança na política de 

abordagem e de combate ao crime nas comunidades de 

periferia dos aglomerados urbanos, sobretudo na 

localidade denominada Morro do Mocotó, em 

Florianópolis. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Paulo Eccel.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

A Presidência comunica que defere os seguintes 

requerimentos: 

Requerimento n. 0276/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que cumprimenta o 

Diretor artístico do Teatro Bolshoi de Joinville, 

pela comemoração dos 20 anos da Escola do Teatro 

Bolshoi no Brasil. 

Requerimento n. 0277/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que cumprimenta o 

Diretor Executivo da Instituição Bethesda, pelo 

lançamento de livro histórico celebrando o 

aniversário de suas três unidades. 

Requerimento n. 0279/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que cumprimenta as 

atletas Heloise Soares e Helena Wenk Hoengen, pela 

conquista do Campeonato Brasileiro de Seleções 

sub-18. 

Requerimento n. 0401/2020, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira, que requer o Encerramento 

da Tramitação do Projeto de Lei nº 0120.0/2020. 

Requerimento n. 0402/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus, pela confecção e 

doação de aventais ao Hospital Regional Terezinha 

Gaio Basso. 

Requerimento n. 0403/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta a 

Cooperativa Regional Auriverde, pela participação 

na campanha de recursos financeiros, para compra 

de equipamentos a serem destinados ao Hospital São 

José. 



Requerimento n. 0404/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, cumprimentando a empresa 

D'Lamb Sport, pela doação de mil Máscaras ao 

hospital Regional Terezinha Gaio Basso. 

Requerimento n. 0405/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta a Embrapa 

Suínos e Aves de Concórdia, pela doação de 

máscaras, aventais, luvas, álcool líquido e álcool 

em gel para o Hospital São Francisco, Secretaria 

Municipal de Saúde de Concórdia e Polícia Militar. 

Requerimento n. 0406/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta o LEO 

clube, de Maravilha, pela participação na campanha 

de recursos financeiros para compra de 

equipamentos a serem destinados ao Hospital São 

José. 

Requerimento n. 0407/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta o Lions 

Clube de Maravilha, pela arrecadação de recursos 

financeiros para o combate e prevenção do vírus na 

cidade. 

Requerimento n. 0408/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta o Lions 

Clube maravilha Oeste pela participação na 

arrecadação e doação de recursos financeiros para 

auxilio ao Hospital São José. 

Requerimento n. 0409/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta o Rotary 

Club de Maravilha, pela participação na campanha 

de recursos financeiros para compra de 

equipamentos a serem destinados ao Hospital São 

José. 

Requerimento n. 0410/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta o 

Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da 

Construção e do Mobiliário de Joaçaba e Região 

pela posse da nova diretoria. 

Requerimento n. 0411/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta a 

Federação Catarinense de Voleibol, pelos 25 anos 

da entidade. 

Requerimento n. 0412/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que cumprimenta a 



Federação Catarinense de Atletismo, pelos 42 anos 

da entidade. 

Requerimento n. 0415/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que parabeniza o SICREDI, 

de Maravilha, pela participação na campanha de 

recursos financeiros para compra de equipamentos a 

serem destinados ao Hospital São José. 

Requerimento n. 0416/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que parabeniza a Empresa 

Teka, pela doação de 200 enxovais para hospitais 

de Blumenau. 

Requerimento n. 0417/2020, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, que cumprimenta diversas 

Instituições e associações pela relevante 

contribuição no combate à pandemia do novo 

coronavírus, através da doação de EPI's e 

mantimentos para profissionais da saúde e famílias 

carentes do Município de Criciúma. 

Requerimento n. 0418/2020, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, que cumprimenta à subseção 

de Orleans, integrante da Ordem dos Advogados do 

Brasil da Seccional de Santa Catarina, pela 

relevante contribuição no combate à pandemia do 

novo coronavírus. 

Requerimento n. 0419/2020, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, que cumprimenta à subseção 

de Braço do Norte, integrante da Ordem dos 

Advogados do Brasil da Seccional de Santa 

Catarina, pela relevante contribuição no combate à 

pandemia do novo coronavírus. 

Requerimento n. 0420/2020, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, que cumprimenta o Clube 

Atlético Tubarão pela relevante contribuição no 

combate à pandemia do novo coronavírus. 

Requerimento n. 0421/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini, que cumprimenta 

diversas Empresas e Instituições pela iniciativa e 

solidariedade em doações auxiliando o 

enfrentamento da pandemia da Covid-19. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as seguintes Indicações:  

Indicação n. 0306/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina Martins, que dirige ao Governador do 



Estado, sugerindo a disponibilização de material 

esportivo para EEB Professora Olivia Bastos de 

Tijucas. 

Indicação n. 0307/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina Martins, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a instalação de um Posto de 

Polícia Rodoviária Estadual na Rodovia SC 486 

Antônio Heil. 

Indicação n. 0308/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina Martins, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a limpeza e serviços de roçada 

na Rodovia SC 486 Antônio Heil. 

Indicação n. 0324/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a instalação do radar 

meteorológico da região norte no Município de 

Joinville. 

Indicação n. 0329/2020, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo que viabilize programa de 

socorro emergencial aos municípios que estão 

decretando situação de emergência em razão da 

estiagem. 

Indicação n. 0573/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a adoção das medidas 

necessárias a fim de desburocratizar e agilizar o 

procedimento de concessão de financiamentos, junto 

a Agência de fomento do Estado de Santa Catarina, 

para as empresas catarinenses, durante o 

enfrentamento da pandemia do novo Coronavírus. 

Indicação n. 0574/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a manutenção da rotina atual, 

com a realização dos flagrantes policiais, 

independentemente do horário, da Delegacia de 

Polícia Civil da Comarca de Pomerode. 

Indicação n. 0575/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a exclusão da cláusula 14.5.1, 

do Edital nº 01/2019 - SAP/SC ao qual exclui o 

direito de manter os classificados no cadastro de 

reservas, vez que a referida cláusula do certame 

fere gravemente o princípio da economicidade. 



Indicação n. 0576/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a liberação das aulas e dos 

ensaios de danças tradicionais promovidos pelos 

Centros de Tradição Gaúcha. 

Indicação n. 0577/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo que não meça esforços na 

elaboração de ações efetivas que visem minimizar a 

estiagem. 

Indicação n. 0578/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a manutenção da iluminação 

pública da Rodovia SC-108, especificamente no 

viaduto da Mafisa, localizado no Município de 

Blumenau. 

Indicação n. 0579/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a disponibilização de um veículo 

para Secretaria de Saúde do Município de Apiúna. 

Indicação n. 0580/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a elaboração de um Projeto de 

Lei para concessão de uso de bem imóvel ao 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais do Município de 

Rodeio. 

Indicação n. 0581/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 

parlamentar deste deputado, para a construção de 

uma Unidade de Terapia Intensiva junto ao Hospital 

de Gaspar. 

Indicação n. 0582/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 

parlamentar deste deputado, para aquisição de um 

aparelho de mamografia para Fundação Hospitalar 

Municipal de Correia Pinto. 

Indicação n. 0583/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 



parlamentar deste deputado, para aquisição de um 

veículo para Secretaria de Saúde do município de 

Campo Belo do Sul. 

Indicação n. 0584/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 

parlamentar deste deputado, para reforma 

emergencial da Unidade Básica de Saúde Boanelgino 

Neves e Sá, localizada no município de Bom Jesus. 

Indicação n. 0585/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 

parlamentar deste deputado, para aquisição de um 

veículo para Secretaria de Saúde do município de 

Presidente Getúlio. 

Indicação n. 0586/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando a disponibilização dos 

recursos financeiros, oriundos da emenda 

parlamentar deste deputado, para aquisição de um 

veículo para Secretaria de Saúde do município de 

Imbuia. 

Indicação n. 0587/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, que dirige ao Governador do Estado, 

solicitando a criação de mecanismos que auxilie as 

empresas com grande número de trabalhadores a 

obterem termômetros a laser digital, com o 

objetivo de medirem a temperatura dos funcionários 

e facilitar a identificação e combate a Covid-19. 

Indicação n. 0588/2020, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, que dirige ao Governador do 

Estado, solicitando que viabilizem a instalação de 

poços artesianos na Região do Planalto Serrano 

Catarinense, para reforçar o abastecimento de água 

daquela população que sofre constantemente com a 

estiagem, especialmente nesse momento de 

agravamento da Covid-19. 

Indicação n. 0589/2020, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a urgente instalação de uma 

Unidade de Terapia Intensiva no Hospital Luiz 



Alves, localizado no Município de Luiz Alves, 

tendo em vista a propagação da Covid-19. 

Indicação n. 0590/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, que dirige ao Governador do 

Estado, sugerindo a liberação das apresentações 

musicais de pequeno porte, de bandas e artistas de 

Santa Catarina, suspensas devido à pandemia da 

Covid-19, observando-se as medidas preventivas 

necessárias. 

Indicação n. 0591/2020, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, que dirige ao Governador do Estado, 

solicitando a disponibilização dos recursos do 

Fundo Especial de Proteção ao meio Ambiente de 

Santa Catarina para subsidiar ações nos Municípios 

catarinenses de combate à Covid-19. 

Indicação n. 0592/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, que dirige ao Governador do Estado, 

solicitando o pagamento prioritário da Emenda 

Parlamentar Impositiva nº 638/2019, destinada ao 

custeio da Associação Hospitalar Leonir Vargas 

Ferreira, localizada no Município de Chapecó, no 

valor de R$ 600.000,00, para aquisição de 

medicamentos, materiais e insumos descartáveis. 

Indicação n. 0593/2020, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, que dirige ao Governador do Estado, 

solicitando o pagamento prioritário da Emenda 

Parlamentar Impositiva nº 214/2019, para auxílio 

financeiro ao Hospital Regional de São José, Dr. 

Homero de Miranda Gomes no valor financeiro de R$ 

150.000,00 para a reforma e a ampliação da área de 

imagem e diagnósticos do setor de tomografia 

computadorizada. 

Indicação n. 0594/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, que dirige ao Governador do Estado, 

sugerindo a liberação de uma linha de crédito 

direcionada às empresas de transporte coletivo 

municipal e intermunicipal, por intermédio do 

Badesc. 

Indicação n. 0595/2020, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, dirigida ao Governador do Estado, 

solicitando o pagamento prioritário da Emenda 

Parlamentar Impositiva nº 181/2019, para auxílio 

financeiro para aquisição de equipamento médico 



(ultrassom) para o centro de pesquisas oncológicas 

no valor financeiro R$ 300.000,00. 

Indicação n. 0596/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, que dirige ao Secretário de Estado da 

Segurança Pública, solicitando que seja reforçada 

a segurança no Maciço do Morro da Cruz. 

Indicação n. 0597/2020, de autoria do deputado 

Altair Silva, que dirige ao Governador do Estado, 

sugerindo a liberação progressiva das cirurgias 

eletivas nos hospitais, sem comprometer o 

tratamento dos pacientes com Covid-19. 

Finda a Pauta da Ordem do Dia.  

 Está livre a palavra a todos os srs. 

deputados. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Afirma que, nas 

sessões, gostaria de apresentar resultados 

positivos aos catarinenses, da economia, do 

combate ao coronavírus, mas infelizmente as 

discussões têm girado em torno do Governo do 

Estado.  

 Se o Governo do Estado está com dificuldade de 

achar pessoas corretas para fazer compras, para 

equipar o estado, para distribuir equipamentos, 

talvez ele possa procurar nos hospitais 

filantrópicos, nos hospitais do estado e fazer 

isso.  

 Comenta que a situação é grave, os 

funcionários do Hospital São José, na Capital, 

para trabalhar, estão fazendo ou comprando 

máscaras, porque o estado não está 

disponibilizando máscaras num hospital dos maiores 

da Grande Florianópolis, onde vêm pessoas de todo 

Estado.  

 O Governador poderia pegar os administradores 

do Hospital de Nova Trento, do Hospital Rute 

Cardoso, de Balneário Camboriú, de vários outros, 

pois fariam muito melhor do que está sendo feito 

pela Secretaria da Saúde.  

 Solicita que a assessoria proceda à 

apresentação de vídeo do Hospital Regional de São 

Miguel do Oeste, lá o Governo prometeu 10 leitos 

de UTI e até hoje não levou nenhum. Este hospital 

tinha nove leitos de UTI e hoje está com 18 

leitos, feitos pela comunidade, pela administração 



do hospital, junto com o Poder Judiciário e o 

Ministério Público, emprestando cama dos hospitais 

de Dionísio Cerqueira e de Guaraciaba, fazendo 

aquisições de respiradores e equipamentos na 

região. Ressalta que este hospital não recebeu um 

centavo do Governo do Estado. 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

  Constata que é fácil trabalhar com os 

catarinenses, no modelo catarinense, um exemplo 

feito no Hospital Regional de São Miguel do Oeste. 

Conseguiram comprar por preços módicos, equipar 

com o apoio da comunidade. Entretanto, o Governo 

do Estado está tentando comprar respiradores na 

Baixada Fluminense, mas aponta um lugar, para o 

Governo do Estado, para o Secretário, bem mais 

próximo, em Jaraguá do Sul. 

 (Solicita à assessoria que faça a apresentação 

do material da empresa.)  

 Acredita que o Governo do estado não tem 

interesse em prestigiar a economia catarinense, 

porque compra máscara do vizinho, superfaturada, 

compra ventilador que não vai ser entregue nunca, 

e afirma que o governador e o secretário não 

teriam a mesma conduta com o seu próprio 

patrimônio, de fazer pagamentos sem averiguar, mas 

faz isso com o patrimônio dos catarinenses, o que 

é um absurdo. 

  DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

aos senhores deputados e senhoras deputadas que 

compareceram à unanimidade na presente sessão. 

 Não havendo mais oradores inscritos, encerra 

a sessão, convocando outra, ordinária, para terça-

feira, às 15h. 

 Está encerrada a sessão. 

[Transcrição e Revisão: Taquígrafa Sara]  

  

  

   

  

  

 


